

Lt:Dam

印尼华裔总会呼吁新春佳节不出门 与亲友进行虚拟庆祝活动和聚会



黄德新(中)在告全体成员发布会上,叶展德(右一)、黄贤安(左二)等

【本报讯】2021年1月12日,印尼华裔总会(INTI)呼吁其成员和全国所有人士,以便于2021年2月12日农历新年通过在线视频庆祝庆典和聚会在家中举行。

INTI总主席黄德新主席在副秘书长叶展德(Candra Jap), INTI发言人Pusanti Ding、Lexyndo Hakim和INTI中央组织部负责人黄贤安(Willy Yanto Wijaya)的陪同下传达了这一观点。

总主席黄德新向全印尼各地INTI的所有大家庭和支持者说,考虑到新冠肺炎疫情大流行的情况,以及长时间休假后最近疫情大流行的高传播率。为了共同维护大家健康和平安,我们呼吁2021年2月12日(农历正月初一)2572年农历新年,希望这次农历新年庆祝活动在家中或通过视频与亲友庆祝举行,那将更好,同时又遵守健康卫生规则。

首先应该推迟探亲和互相拜年的习惯,以便可以使用非常有帮助的各种技术和应用程序相互问候。

让我们一起为彼此祈祷,并明智地照顾自己和家人的健康与平安。愿我们所有人始终健康,愿上帝能使这场疫情大流行远离。

保持健康、保持精神、维护大家团结和民族团结。始终遵守5M卫生规则:勤洗手、戴口罩、保持距离、远离人群、减少出外活动频率。

(本报记者明光/bam报道)

台湾农技团深耕印尼44年系列 ——新冠肺炎中对印尼的援助

【本报雅加达讯】新冠肺炎疫情(COVID-19)疫情自本年发生以来,全球各国经济及产业无不受到冲击,面临严峻考验,对于印尼的农民而言,这波疫情使出资者暂停供应耕作资本,大为影响农民的生产规划,生计陷入困境。而对于原本依赖打零工维持生计的贫苦家户而言,疫情的发生无疑是雪上加霜,基本的三餐温饱也变成了问题。台湾农技团藉由印尼农技团与印尼当地机构合作,共同在印尼西爪哇省的卡拉旺县及万隆市推动疫情

下的援助计画。

在卡拉旺县,台湾农技团与卡拉旺县政府合作,于Jayakarta区参与当地政府于开斋节前举办的“公众厨房活动”,由农技团提供食材给合作农民种植蔬菜,再将部分农民种植的高品质蔬菜予Jayakarta区各村中公众厨房,最终製成营养美味的餐点送至贫苦家户的家中。该活动持续进行约一个月,共计6,900个印尼家户受益。

在万隆地区,台湾农技团藉由补助弱势农民耕作资

材以维持稳定作物生产,并将部分农产品捐赠予弱势群体。透过计画合作单位印尼农业部伦邦国家农训中心(BBPP)引介,技术团在万隆地区援助了将近33个弱势群体,包含宗教及非宗教的寄宿学校、孤儿院、老人院和基金会等,捐出的产品数量超过55吨,受益户约6,000人。

台湾技术团团长莫国中表示:“台湾技术人员在农村驻点,和基层农民一起生活,共同努力,面对新冠肺炎造成灾害及困苦,感同身

受。所以农技团首先考虑要支撑印尼农民维持生产,并先救助农村贫穷弱势群体,期能累积农村发展动能。”各个农民亲手接下台湾农技团器材捐助,也获知可以取得技术指导以及协助贮存等配套设施,农技团提供印尼农民各种协助,纾解急难,当场获赠农民莫不眼眶湿润,真诚感动。印尼相关合作单位及地方政府也参与农技团的纾困计划。参加者都能感受台湾对印尼无私的友情;同时也对于农技团以台湾农业发展的专业及经验,

带着印尼农民一同面对疫情,继续实施农业发展策略,深具信心。

台湾农技团在卡拉旺县参与的公众厨房活动,获得了各村村长的肯定,他们感谢台湾在目前条件下仍然能够伸出援手,卡拉旺县Jayakarta区区长Budiman Achmad对技术团参与公众厨房专案,稳定脆弱家户的粮食安全表示感谢。

在万隆地区的捐赠活动中,Darul Inayah寄宿学校校长H. Asep Sodikin表示对他们而言物资的捐赠有相当大

的意义,并且提议技术团和合作单位除了捐助之外,可以为学生提供食农教育;Cianjur地区Cipanas村长Nyanyang Kurnia Sanusi表示,这次参与援助生产计画的都是经过挑选特别勤奋和具有诚信的农民,他们相当乐于参与此次援助计画,对于自己能成为接受器材援助并且成为物资援助的对象,觉得相当有意义,并且未来也期待和农技团开展更进一步的长期合作,为当地农业的长期发展尽一份心力。

(Teto)



卡拉旺公众厨房专案技术团负责人协助将餐盒送到家户手中



技术团捐赠物资予妇女及孩童弱势群体



在万隆捐赠活动,技术团捐赠育幼院



万隆捐赠活动与分代表象征性移交仪式后合影

1月13日,印尼总统佐科在雅加达会见到访的国务委员兼外长王毅,印尼是王毅此次东南亚之行的第二站。继新年首访非洲之后,王毅马不停蹄地赶往缅甸、印尼、文莱和菲律宾访问。

在全球新冠疫情因变异病毒出现而再度紧张之际,王毅的东南亚之行将为中国-东盟抗疫合作和经济恢复注入新动力,助力打造中国-东盟抗疫命运共同体。

首先,自疫情暴发以来,中国和东盟用合作抗疫的实际行动诠释了“守望相助,命运与共”的共同体精神。随着变异病毒在更多国家的传播,缅甸、印尼和菲律宾抗击疫情工作面临更大考验。在这种严峻形势下,加

彭念:中国东盟抗疫合作命运与共

快签订疫苗采购协议,及时有序接种疫苗就显得尤为重要。

去年12月初,印尼收到来自中国科兴公司研发的120万剂新冠疫苗,12月31日印尼还接受了另一批180万剂疫苗。此外,科兴还将向印尼提供4500万份疫苗原材料,由印尼国家制药公司在当地加工处理。中国疫苗得到印尼的高度认可,印尼国有制药公司Bio Farma表示,科兴疫苗中期试验数据显示,其有效率达97%。印尼总统佐科身先士卒,13日接种了第一针科兴

疫苗。应该说,印尼为中国-东盟抗疫合作树立了好榜样。同样正在全力抗击疫情的缅甸和菲律宾也在年初获得或订购了中国疫苗,以遏制国内疫情快速传播态势。疫苗成为中国-东盟抗疫合作的重要载体。

新冠疫情的暴发让东南亚公共卫生的脆弱性进一步显现。去年4月召开的东盟与中日韩抗击新冠疫情领导人特别会议上,各方就提高公共卫生治理水平达成共识。随后,中国派遣医疗技术专家奔赴东盟国家协助抗疫,与东盟国家一起进行疫

苗研发和临床试验。此次王毅访问东南亚四国将进一步深化中国与东盟国家的公共卫生合作,为构建中国-东盟区域公共卫生合作机制和共建“健康丝绸之路”奠定坚实基础。

其次,王毅出访非洲期间成功与刚果(金)签署共同推进“一带一路”建设的谅解备忘录。这表明“一带一路”不会因疫情而按下暂停键。疫情期间中国与东盟国家建立人员“快捷通道”和货物“绿色通道”,有力地保障了双边贸易持续增长和“一带一路”项目平稳运行。

东盟如今已成为中国的最大贸易伙伴。随着抗击疫情的深入推进,促进疫后经济恢复的重要性及紧迫性也日益提升。等到疫苗接种工作完成,疫情得到有效管控后,恢复经济增长将成为东盟国家的头等大事。“一带一路”项目将成为东盟国家外投资的主要来源和拉动经济增长的重要引擎。并且,《区域全面经济伙伴关系协定》签署后,“一带一路”项目的推进或将更为顺畅。中国与东盟共建“一带一路”、促进疫后经济恢复大有可为。

再次,去年10月王毅曾

访问柬埔寨、马来西亚、老挝、泰国并过境访问新加坡。紧接着,他又在今年初出访缅甸等东南亚四国,从而接近实现疫情期间对东南亚国家的访问全覆盖。这凸显出东南亚在中国周边外交中的优先地位。特别是美国近年来不断进行挑拨,企图借此搅动南海局势由“稳”变“乱”。在这种情况下,王毅的访问意义重大。我们相信此访将加快《南海行为准则》二读进程、坚定中国与东盟共同维护南海稳定的决心和信心,为双方抗击疫情和发展经济营造良好的外部环境。

(作者是中国南海研究院海上丝绸之路研究所副所长)